

致热爱挑战的姐姐

亲爱的姐姐爱香:

见字如面,新的一年,想对你说一声:辛苦了。还有——我爱你。嘿嘿~
2021年你迎来了身份的转变。从加油站综合岗员工变成站长。一开始接到温州分公司任命去翁垟加油站担任站长时,你说这个岗位对你来说,任务很艰巨。前面几名站长做得都很优秀,你不能掉链子。我看到了你的懵懂、慌张。每天打电话问你在哪里,你的回答都是“我还在上班,先不说了,等会儿给你回电话”。可总是等一天也等不到你的回电。刚接手加油站的前三个星期,你几乎每天泡在加油站里,各种盯数据,看现场,忙得脚不着地。短短几个月里暴瘦了10来斤,原本瘦小的你看起来更瘦弱了。

一次你回家看老妈,妈妈看到你的一瞬间惊讶得说不出话来。等你走了之后问我:“你姐姐上班是不是很辛苦啊?都瘦脱相了。实在太辛苦就别干了!换个轻松点的工作。”我知道这是出于妈妈对女儿的爱。你回来跟老妈说:“辛苦是一时的,等我上手了,就不会那么累了,我很喜欢现在的工作!”那时候,你的言语间充满了兴奋与自豪。我知道你已经摸索出一点门道了。

2021年的易享节,你做出了优秀成绩,得到了大家的肯定。你说还要再接再厉!

2021年4月,刚刚稳定下来的你,又接到公司的通知,担任岑岐站站长一职。岑岐站为了赢得市场,申请了汽油个性化营销活动。刚到岑岐站,你发现员工士气低落,犹如一盘散沙。你又不自信了。你问我:“我能带好这个队伍吗?”记得当时我的回答是:“有什么人是你搞不定的,撸起袖子加油干!”一开始,你确实经历了种种困难。汽油销售数据上不去,你拉着员工上街发传单;员工们士气低落,你每天加班跟他们一起干。你还经常找员工聊天,关心他们的方方面面,培养感情。如今,岑岐站逐渐成为同类中的佼佼者!身为你的妹妹,看着你越做越好,我的内心是无比的骄傲!

今后,希望你能继续享受工作,迎接更多的挑战!也希望你在奔赴未来的路上,多一点时间好好爱自己。

爱你的老妹 尤爱珍

致自信美丽的同事

冬梅:

你好!

决定要给你写这封信时,眼前就不断晃动着你的影子。想起两年前,与你在西北油田塔河基地初见。你身着格裙,足踏短靴,优雅干练,在一众红工衣中十分抢眼,当时我便记住了你的样子。后来我才知道,你还有抢眼的头衔:西北油田完井测试专家、美国得克萨斯A&M大学访问学者,中国石化重大科技攻关项目“顺北油气田采输技术研究”带头人……

这样的你对我来说就像个谜,吸引我走近你,了解更多关于你的故事。

你是油二代,一直都在人迹罕至的塔克拉玛干沙漠摸爬滚打。沙漠荒凉,许多人来了又走了,你却坚持了下来。你说:“油藏是我的专业,沙漠是我的主场,而且我也不觉得沙漠苦。”

但在沙漠工作不可能不苦。最初上井收集资料,全井场就你一个女人。宿舍没纱窗,关窗热,开窗蚊子又咬。水很宝贵,没法洗澡,而你又那么爱干净。但你从不叫苦,说自己只是在井上短暂停待几天,工人们却要长年累月守在沙漠,跟他们一比,哪好意思叫苦。

其实你可以留在城市,你30岁时就通过竞聘成了西北油田测试工艺研究所史上最年轻的所长,工作地点在乌鲁木齐。可你偏要到沙漠工作,因为“想学以致用”。

顺北油田大会战时,你半年多没休假。作为油田的技术大拿,你虽没真刀实枪冲在一线,却是没上“战场”的“参谋长”,因为“仗”怎么打要听你的。说这话时你特别自信。自信的女人最美,何况你本来就很美。

记得2020年7月,顺北52A井做完井测试,你在现场任总指挥。那是一场难打的硬仗,油井深度达8000米,不仅超深,还高温、高压、高含硫,复杂的地质条件极易发生卡钻、漏失等事故,而要将外径只有44毫米的油管探入8000米深的地下,就如同穿过竖起的“一线天”,稍有不慎就可能前功尽弃。

你深知自己肩上的担子,不敢有半点疏忽,天天“钉”在现场,每天只睡三四个小时。最后下套管时,你盯着屏幕,便是一夜没睡。那次你和团队打了一个漂亮仗,顺利将油管下到了7735米深处,打破了国内连续油管生产测井的最深纪录。你特别高兴,兴奋地告诉我:“我们成功地为油井做了一次‘肠镜’,油井病灶在哪、如何下药都弄清楚了!”

那次作业中另一段小插曲也让我印象深刻:当时现场有个项目经理,不知为啥,总是黑着脸,工作不主动,说话也冲,大家对他都有意见。

你是总指挥,可以批评他,可你没有,却去琢磨他“黑脸”的原因。原来,那时他家里老人生病住院,又赶上儿子中考,媳妇一个人忙不过来,他心里着急,又回去,所以心情郁闷。得知了原委,你找他聊天,聊家常,聊工作,用理解代替批评。最后,那个经理被感动了,主动改变了工作态度。

我能想象你和他聊天时的样子,你一定是在微笑,眼睛弯弯,嘴角翘翘。冬梅你知道吗,你有一种神奇的功能——能瞬间拉近人与人的距离,你是我到西北遇到的最难忘的人。每当想起西北,我就想起你。

衷心希望你一切都好!

你曾经的同事 张素军

致你

——美丽的节日,
对“她”说

亲爱的巧玲:

现在我正在距离东营2000多公里外的重庆涪陵,每当工作间隙,抬头仰望蔚蓝的天空,总盼望着有一朵白云能够捎去我对你无尽的思念。

时光奔流,转眼间我们结婚已经24年了。我俩从校园相识相恋,又一起分到单位,我亲眼见证你从刚走出大学校门的毕业生,逐渐成长为胜利地质录井公司优秀职工,胜利油田十佳女职工、经纬公司劳动模范,再到中国石化劳动模范。你在科研的道路上逐梦前行,留下一串串闪光的足迹。

你记得吗?结婚不久我们正准备外出旅游,车票都订好了,单位要引进二维定量荧光录井新技术,领导让你负责技术研究和推广工作。当时这项技术刚刚在国内起步,没有任何经验可以借鉴。如何在短时间内学习掌握,成了你面临的难题。

你毫不犹豫地退掉车票,对我说,只要勇敢去拼,就没有干不好的工作。白天你

泡在实验室,忙着各种数据分析;晚上你抱着一尺多高的资料,总结规律、调整方案。好几次到深夜,我走进你的办公室,还能看见你瘦小而忙碌的身影。半年时间,你就建立起二维定量荧光录井评价原油性质和解释评价油气层的技术标准。该标准在胜利油田内外部市场全面推广,当年就为单位创效千万元。

你记得吗?2019年孩子刚上高中,正需要父母陪伴的时候,沉寂了几年的页岩油又重新回到众人视线。义页平1井由于还是沿

◆ 石工建中原油建公司工会举行
“巾帼建新功 喜迎二十大”女工风采
展。高丽 摄 陈彦文



3月4日,胜利油田现河采油厂勘探采油管理区女工利用工余时间进行插花创作。朱克民 摄 乔晨文

致奔忙在仪器设备间的闺蜜

亲爱的水莲:

星期六又被你爽约了,我很不高兴,真不想原谅你!

春暖油城,我们约好星期六去逛街,算三八节犒劳一下自己。9点,我在商场门口等呀等,20分钟过去,你还没来。我就预感:这个“工作狂”又把我忘了!

果然,我打电话给你,你不接;发微信给你,你不回。我打电话到你家,你女儿很顺口地问:“李姨,您是不是与我妈妈约好,她又爽约了?”原来,你一听到仪器配件到,立即联系维保人员跑回单位安装。前一天,我们聊起打折的羽绒服、新上市的春装有多热烈,现在被你遗忘在商场门口的我就有多寂寞。

看茂名石化工作群,知道你回单位,是为了维修我岗位的气相色谱仪时,我才高兴起来。两个星期前,这台仪器就坏了,一直等配件更换。自动仪器坏了,我们只能手动

操作,分析一个样品要一个多小时,而自动仪分析一个样品才13分钟。我们这些化验员实实在在体会到两个星期的辛苦。

想到仪器能正常运行,工作起来顺手不费时,我原谅你了!

电话那头,你女儿还在激动地说着:“我妈就是‘鸽王’,从小到大,我不知道被她爽约多少回,都已习惯。李姨,您啥时候来我家聚餐?我妈新学几道菜,那软熘鱼,酸辣口的,还不错。您快点来尝尝我妈的厨艺!”

水莲,你女儿一说起你的厨艺就眉飞色舞,我可不敢随便答应呢!还记得你女儿七岁生日那次,我们两家约好到你家聚餐,品尝你的厨艺。哪知道你在厨房大显身手时,接到电话,得知厂家仪器工程师途经茂名。你立即放下锅铲,出去“拦截”人。为了帮单位节省维修费用,你凭私人交情请厂家工程师到单位检查6890硫氮仪,处理偶尔出现故障的。

你毫不犹豫地跑出去,厨房一大堆材料,

我们3个人忙乎4个多小时,才摆上餐桌,却被两个小孩童言无忌说:“土豆炖牛肉,牛肉怎么这么柴?甜酸鱼为什么是咸的?鸡翅为什么黑焦焦……”唉!3个人厨艺被吐槽得一无是处。你女儿最后补上一句:“我做好的土豆炖牛肉好吃,土豆软嫩,好美味!”小嘴巴舔了舔,做了直咽口水的动作。

你家闺女被你养得嘴刁了,我不敢随便答应她的邀请。我怕你一个“不好意思啊”,中途又跑回单位修修补补哪台仪器设备。我的厨艺哪能与你比?你切个土豆都能秀基本功,又快又均匀,一会儿,一毫米宽的细丝整整齐齐码在砧板上。谁都知道你有两大爱好,在单位围着仪器设备转,在家围着厨房转。

水莲,虽然被你爽约了N次,但我还会继续原谅你。因为我知道你肩负的责任。

祝工作顺利,生活快乐!

被你一再爽约的闺蜜 李肖铭



致科研路上奋斗不止的妻子

袁以前的粗放解释,第一次汇报没能得到甲方的认可。作为解释评价专家,回家后你自责了很久,怎样才能满足甲方精细评价的要求,一直萦绕在你的心头。那天晚上,你失眠了。

你重新制定了解释方案。可是按照常规方法计算出来的评价参数与实际情况严重不符。大伙儿犯了难,所有人都一筹莫展,是你鼓励大家不能半途而废,并带人分头查阅资料,最终摒弃常用的评价指数,第三次确立了全新的评价方法。讨论会上,你提出的新解释标准得到专家的认可,为压裂施工提供了可靠的评价结果,可是你却忘了参加孩子早早就跟你说过的家长会。

你的业绩越来越突出,荣誉也越来越多,我打心眼里为你高兴,你却格外的冷静。你好几次对我说,个人努力是“加法”,团队努力是“乘法”,众人拾柴才有战斗力。

解释中心女职工占53%,如何让更多的女职工发挥作用竟相出彩,是你考虑最多的问题。

你大胆实施“项目+人才”工程,一方面选立科研、短平快课题,搭建女工技术创新平台;一方面选拔有潜力、肯钻研的女工加入团队,实施“点餐式”教学、“实践式”攻关,提升她们的创新能力和总结能力。你甘当绿叶,一次次鼓励她们展示自己,争做创新创效的领头雁。在你的培养锻炼下,已有4人成长为技术带头人,7人成为业务骨干。看着身边姐妹上台领奖,披红戴花,你比自己得奖还有高兴!

你知道吗?尽管我俩一个痴心科研,一个经常在外部市场,亏欠孩子很多,但今年就要参加高考的他,努力而懂事。他偷偷对我说他崇拜自己的妈妈,目标明确,勇敢执着。是的,我们都是石油人,对事业挚爱如初,对未来信心坚定。作为丈夫,我永远欣赏你,秉持初心,奋斗不止的最美英姿;我始终支持你,怀着石油人的必胜信念,用智慧和奉献继续书写精彩的人生。

永远爱你的 孙迎杰
(赵春国 袁滨 整理)

致秀外
“慧”中的师傅

慧姐:

您好!

不知不觉间,我来到西南油气分公司采气一厂气藏动态室已经半年时间了,我们师徒结对也有半年了。回忆这些日子的工作和生活,感慨万千,我有好多话,想跟您说。

初相识是在东峰5井试采的时候,您一身整洁的工装,朴实、严谨、干练的气场一下就将我的目光吸引了。印象最深的还是您快人常人1.5倍的语速,一通交流下来,感觉自己大脑要提高运转速度才能够跟上您的思维。

再次见面,我见到了您的同事。接到调令的那一刻,脑子里跳出的第一个身影就是您。即将与您共事,我充满期待。我的办公桌与您相邻,之前虽然只有一面之缘,但也能感觉到您发自心底的热情:“你终于来了,我们盼了好久哦!”我知道,这一个“盼”字不是单纯的期盼,而是您对一个新生力量的期盼。

“我给你找了个师傅——曾慧!”没过几天,所长便为我量身定做了个人成长计划。果不其然,我成了您的徒弟。西南油气分公司科技进步二等奖、采气一厂“青年岗位能手”、气藏生产动态分析技术竞赛一等奖、厂稳产创效多项奖励、党史知识竞赛一等奖……如此优秀的师傅,我一定要跟着您好好学!

从采气一线到科研单位,我也算是“跨界”了。我觉得自己当初也算是生产一线的技术骨干,到哪里却成了一名“小学生”。看着师傅带协议上满满当当的培训计划,我有些手足无措。看着我憋红的脸,您笑着说:“不着急,慢慢来,边学边干,边干边学。”

“产量预测是动态室每个月都要做的常规工作,具体的操作步骤我已经在word文件中写清楚了……”这是您第一次教我动态室的具体工作,让我惊奇的是,除了口头仔细讲解、电脑上实际操作,您还准备了详细操作步骤的文字版。此后,您教我使用的每一个软件都配有相应操作步骤和图文并茂的培训材料,您的电脑是“百宝箱”吗?

后来,我才慢慢了解到,这些材料来源于您长期的工作积累,来源于您认真、细致的工作态度,来源于强烈的责任心。

两百个日夜,您陪伴我最多,从不为我“画饼”,也不与我谈职场规划。您还说:“在前辈面前,我也只是一个小学生!”您对我的指导不仅仅是业务上的,更多是一种工作态度的榜样力量。这将对我的职业生涯产生长期的影响,激励着我真挚且热忱地前进!

您的徒弟 易婷